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Ata da 6ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros do Médio São 1 
Francisco-CBHSF9 gestão 2023/2027, virtual, realizada no dia dois de outubro de dois mil e vinte e 2 
quatro, às 09horas, por meio do aplicativo Microsoft. Compareceram os seguintes conselheiros 3 
titulares e suplentes, representantes do poder público Estadual: Érika Soares Batista-IGAM; Willian 4 
César Ireno-PCMG; Demerson Rodrigues Batista-SES; Vanilson Evangelista Barbosa-SES; Frederico 5 
Rodrigues Botelho-EMATER. Representantes do poder público Municipal: Isac da Silva Rodrigues- 6 
Município de São João das Missões; Nilson Pereira Ruas-Município de Pintópolis; Paulo Henrique Vieira 7 
Gomes-Chapada Gaúcha. Representantes dos usuários de recursos hídricos: Edson da Mota Marinho 8 
Filho-COPASA; Warlen Junior do Amaral-COPASA; Laila Tupinambá Mota-FIEMG; Bianca Kastembal 9 
Ferreira Silva-FAEMG; Ângelo Veira da Silva-FIEMG; Júllia Maria Maia Xavier-Sindicato Rural de Montes 10 
Claros; Givaldo César da Paixão Junior-CODEVASF. Representantes da sociedade civil: Gustavo 11 
Bernadino Malacco da Silva-ANGÁ; Yule Roberta Ferreira Nunes-CRBIO-04; Simone de Paiva Silva-OAB; 12 
Alda Maria Silva de Souza-GRUFINCH. Ouvinte: Janicleice Cardoso Alves-Aux. Adm. CBHSF9. O 13 
secretário Gustavo Bernadino Malacco da Silva-ANGÁ cumprimentou as todos os conselheiros e 14 
solicitou que aguardassem um pouco mais para obter quórum e informou que iria presidir a reunião 15 
devido ao presidente Rodrigo estar em trânsito a trabalho. Às 09:17, o secretário Gustavo Bernadino 16 
Malacco da Silva deu início a reunião faltando uma pessoa para quórum informando aos conselheiros 17 
que o desculpassem pelo atraso, informou a pauta seria bem curta, justificou a ausência da Alda por 18 
férias, do Mário por estar de licença e do presidente Rodrigo e como representante da diretoria iria 19 
presidir a reunião. Deu início informando já passar pelo item 3 da pauta Apresentação Mosaico Sertão 20 
Veredas Peruaçu pela Sra. Laissa de Araujo Viana-IEF sobre o Peruaçu Veredas e frisou a importância 21 
dessa apresentação. Sra. Laissa de Araujo Viana-IEF deu início cumprimentando a todos e informou 22 
que já havia um tempo que o CBH anseiava pela apresentação. Deu início se apresentando orientando 23 
aos conselheiros que se necessitassem interromper para tirar dúvidas que estaria à disposição. Foi 24 
mostrado o mapa e todo o Mosaico, explicou sobre as divisões do MSVP e suas áreas protegidas e 25 
demais territórios a serem incluídas. Explanou sobre todas as unidades de conservação e seu histórico 26 
de criação e desenvolvimento aso longo dos anos. Citou sobre a Floresta modelo e de Mosaico e seus 27 
princípios e compromissos. Explicou sobre o desafio e dificuldades de unir territórios para a ampliação. 28 
Apresentou as biodiversidades presentes além do patrimônio histórico e eco sociocultural e a ideia é 29 
realizar a gestão integrada de todo o território. Citou sobre o Conselho e seus representantes e os 30 
trabalhos a serem aprimorados e as inciativas para agregar mais participação.  Acrescentou que o 31 
conselho tenta realizar a reuniões itinerantes e com visita técnica para dar mais visibilidade ao trabalho 32 
e melhorar a atuação. Explanou sobre as participações do conselho em vários locais e oficinas 33 
realizadas. Informou sobre os desafios que enfrentam em relação ao desmatamento que traz muitos 34 
problemas a vegetação, o aumento da exploração na produção de carvão, pasto, caça e tráfico de 35 
animais silvestres entre outros problemas. Citou sobre o Plano de Desenvolvimento Territorial de Base 36 
Conservacionista (DTBC) e suas alterações alinhados com a agenda 2030 e explanou os objetivos 37 
específicos, o qual houve um atraso nos grupos de trabalho devido a pandemia, acrescentou que estão 38 
trabalhando de forma a desenvolver a expansão da integração e citou a dificuldade de recursos e 39 
mostrou as ONGS e Pesquisas que atuam no território. Divulgou os meios de divulgação e meios de 40 
contato. Finalizou e agradeceu e se dispôs a retirar dúvidas. O secretário Gustavo Bernadino Malacco 41 
da Silva-ANGÁ agradeceu a Sra. Laissa de Araujo Viana-IEF pela apresentação e alegou que a 42 
apresentação complementa a apresentação realizada pela Sra. Yule sobre o PELD VEREDAS, realizado 43 
na última reunião. E afirmou que realmente são vários pontos a serem auxiliados no território devido 44 
a riqueza do território. Firmou que é compromisso do comitê apoiar o trabalho. Destacou aos 45 
conselheiros que teria que sair mais cedo ,pois teria um outro compromisso e explicou que a reunião 46 
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presencial em Arinos que estava programada para outubro ficou firmada para dezembro, realizando 47 
uma reunião de forma conjunta sobre o impacto das implantações de energia solar na região e esta 48 
pactuado com o Presidente do comitê de Arinos. A  Sra. Laissa de Araujo Viana-IEF se manifestou pelo 49 
interesse em participar da reunião de Arinos pois é uma assunto interessante para o MSVP . O 50 
secretário Gustavo Bernadino Malacco da Silva-ANGÁ concordou a acrescentou que de fato é uma 51 
discussão importante e ser realizado de forma presencial. Solicitou interrupção para deliberar a ata do 52 
dia 07/08/2024, que fora aprovada por unanimidade, após a Deliberação do comitê de Indicação de 53 
representante sendo presidente e vice-presidente para fazer parte do Colegiado do FMCBH, aprovada 54 
por unanimidade. O secretário Gustavo Bernadino Malacco da Silva-ANGÁ, deu a palavra aos 55 
conselheiros para que pudessem tirar as dúvidas, frisando a importância do tema.  A conselheira Yule 56 
deu sua contribuição parabenizando a Laissa pela apresentação e todo o trabalho do Mosaico, frisou 57 
a importância e agradeceu. O Secretário Gustavo Bernadino Malacco da Silva-ANGÁ agradeceu a 58 
contribuição da Sra. Yule e acrescentou que seria bom no próximo ano realizar um seminário geral 59 
apresentando as pesquisas e o trabalho do Mosaico, a partir do recurso da cobrança. Não havendo 60 
conselheiros a contribuírem o Secretário Gustavo Bernadino Malacco da Silva-ANGÁ, novamente 61 
cedeu a palavra a Sra. Laissa agradecendo novamente pelo trabalho e disposição estar passando as 62 
informações ao comitê e citou a complexidade do trabalho no território. A Sra. Laissa de Araujo Viana-63 
IEF agradeceu a oportunidade, frisou a importância de compartilhar um pouso do trabalho para 64 
conhecimento do território, convidou aos conselheiros para conhecerem o território e alegou que 65 
estão abertos a trabalharem em conjunto. Acrescentou que a pauta da discussão sobre as fotovoltaicas 66 
é de interesse do Mosaico também e será de extrema importância o trabalho em conjunto, e 67 
acrescentou que o apoio de Águas deve procurar os conselheiros em breve. Agradeceu novamente e 68 
desejou um bom trabalho a todos. o Secretário Gustavo Bernadino Malacco da Silva-ANGÁ, agradeceu 69 
novamente a Sra. laissa e parabenizou afirmando que o IEF e ICMBIO realizam um trabalho fantástico 70 
e mencionou a honra de tê-los no comitê. Deu a palavras aos conselheiros para informes. Não havendo 71 
manifestações   informou aos conselheiros que no próximo domingo seria as eleições para que os 72 
conselheiros escolhessem pessoas de compromissos com os recursos hídricos e o meio ambiente, 73 
deixando uma mensagem de bom resto de semana e que se encontram no início de dezembro e 74 
encerrou. E eu, Mário Lucio dos Santos, Secretário, lavro a presente Ata. Ata a ser aprovada em 12 de 75 
março de 2025. 76 

_______________________________ 

Rodrigo Cesar Henriques Teixeira 

Presidente do CBH SF9     

 


